

我種大南瓜的經驗

文圖 / 吳水榮

1989我第一次出國，在外國種子店看到一個大南瓜約50台斤，放在店面做裝飾，看起來很美麗，引起我的興趣，於是買了種子回來種，結果，第一次種，就種出39台斤大南瓜，很美觀。1992年我花更多的心思去栽培管理，種出69台斤的大南瓜，其中一個50台斤非常美觀。當時農友種苗公司北區服務中心的張源財先生借去苗栗縣大湖鄉甜玉米品嚐會會場展示，觀眾非常注目。展示之後，我就把這個大南瓜贈送給農友種苗公司。日後農友種苗公司開始進口種子賣給農民栽培以及辦理比賽。

1994年，我還種出98台斤重的大南瓜，其中有一個80台斤形狀美觀的大南瓜，我運到台北新店市手工藝材料行做擺飾，引起客戶嘖嘖稱讚觀賞。

我栽培大南瓜的經驗提供給大家參考。

第一、多施用有機肥料作基肥很必要，一株選留一果也很重要。不要密植、其他病蟲害防治和一般南瓜栽培管理一樣。比賽用大南瓜的蒂頭粗大，很容易斷裂，整形管理上要非常注意。

第二、採收時要選好天氣。濕度低的時候採收才能放很久，大約能觀賞8個月至10個月。



筆者吳水榮及其妻吳黃香妹女士，前為外孫簡忠源

1994年採收10多個大南瓜之中，賣出兩個約50台斤重，一個賣3千元。

1997年農友種苗公司園藝之友7月、8月雙月刊刊載當年5月17日比賽，張清枝先生147.33台斤得到第一名，另期宜蘭縣楊清海先生種出171台斤又10台兩打破台灣大南瓜重量紀錄。大南瓜不能乾燥貯藏，農民若要栽植，也不要大面積栽培，要看銷售情形決定。

